Информация
о  проведенных мероприятиях, посвященных «Дню чеченской  женщины»
МБОУ «ООШ с. Ачхой-Мартан»


    Каждый  год в Чеченской  Республике   в третье воскресенье сентября   отмечают  День чеченской  женщины. Этот праздник  является данью уважения подвигу 46 девушек из селения Дади-юрт, которые  погибли  при переправе   через  Терек  15  сентября 1819 года, не посрамив чести и достоинства чеченской женщины. Праздник  призван подчеркнуть  высочайшую роль чеченской женщины, культуры и традиций  чеченского  народа.
  15 сентября 2016-2017 учебного года в  школе проведены мероприятия, посвященные  «Дню  чеченской  женщины». В 1-9 классах  проведены классные  часы на тему:  «О чеченке воспеты песни, написаны стихи. Ты гордость наша, славная чеченка!». Также, учащимися школы были выпущены стенгазеты. Лучшие, из которых были отмечены грамотами.
   В конце дня празднования состоялось общешкольное  мероприятие, которое  провели учащиеся  9 класса под руководством классного руководителя Мутаева З.Ш.. Мероприятие состояло из нескольких частей, Это мини - спектакль, в котором рассказывалось о  страшном дне, настигшем  аул 
Дади-юрт и  унёсшим жизнь жителей Дади-юрта, о подвиге 46 девушек.
   Во второй  части  состоялась концертная  программа. Были прочитаны стихи и слова благодарности и восхищения стойкости чеченской женщины. Приглашенная на праздник юная певица Милана Мадаева исполнила чеченские хиты: «Дади Айбика», «Мама», «Нохчийн чоь». 
  И  в конце  праздничного   мероприятия прошел  конкурс «Горянка», состоящий из нескольких  этапов. Девочки  из 6-9 классов  соревновались  в  конкурсных  заданиях. Они показывали свои  умения в кулинарии и  шитье. 
[bookmark: _GoBack]По итогам конкурса победительницей и обладательницей звания «Лучшая горянка школы» стала ученица 6 «А»  класса Доврабекова Марет, которой  на торжественной  линейке была вручена грамота.
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