Паспорт
проекта Всероссийского конкурса исследовательских проектов
«Без срока давности»
Исследовательский проект по тематическому направлению «Места памяти геноцида советского народа, совершенного нацистами и их пособниками во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»
Тема проекта: «Змиевка: балка со страшной историей».
Руководитель проекта: Туруева Медна Сулимановна
Участники проекта: Музраева Лезина, Накаева Резида, Висханова Сумая
Субъект Российской Федерации: Чеченская республика
Название образовательной организации: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «ООШ с. Ачхой-Мартан»
Исследовательский проект «Змиевка: балка со страшной историей» реализован обучающимися 8 «Б» класса МБОУ «ООШ с. Ачхой-Мартан» Музраевой Л., Накаевой Р., Висхановой С.
Общая работа: составление плана работы и паспорта проекта, озвучка видеоролика. 
Индивидуальное задание: 
Музраева Лезина составление текста проекта; составление режиссерского сценария  
Накаева Резида поиск, изучение, анализ источников и документов, поиск фотоматериала для ролика
Висханова Сумая съемка материалов видеоролика. Монтаж видеоролика
Актуальность
История Великой Отечественной войны – это не только страницы славных побед и массового героизма на фронте и в тылу, но и нескончаемый список преступлений фашизма, не только против участников военных действий, но и мирных граждан. Это были страшные годы террора. Миллионы граждан, стали жертвами невиданного террора и геноцида на оккупированных территориях. И, одной из самых кровавых является трагедия в Змиевской балке в Ростове – на – Дону. И сейчас мало кто понимает весь масштаб этой трагедии, когда в августе 1942 году были расстреляны и убиты разными способами, по разным данным, от 27 до 30 тысяч жителей Ростова. Позже здесь же расстреливали подпольщиков, военнопленных, душевнобольных и других советских граждан. Это самое большое место массового уничтожения евреев на территории России, а в масштабе СССР уступает только Бабьему Яру в Киеве. Эти преступления не имеют ни оправдания, ни прощения, ни срока давности. Мы должны помнить каждое имя, чтобы сохранить память о взрослых и детях, ставших невинными жертвами фашизма. 

В последнее время во многих европейских странах сложилась такая же ситуация, как и накануне Второй мировой войны. Открыто проходят марши неонацистов, которые используют фашистскую символику и лозунги. Делаются попытки оправдать их идеологию и возвеличить нацистов и их пособников. Именно поэтому, мы решили рассказать молодому поколению, которое не испытало на себе все ужасы войны, и разъяснить на конкретных примерах, чем опасен фашизм. И наша задача – знать историю Великой Отечественной войны, знать, что такие преступления не имеют срока давности, сделать все возможное для сохранения памяти о жертвах нацизма, не допустить его возрождения!
     Цель проекта – сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы ВОВ на оккупированной территории; повысить интерес учащихся к теме Великой Отечественной войны и сохранению исторической памяти о трагедии мирного населения. 
Исходя из поставленной цели, были определены следующие задачи:
1) изучить документы о военных преступлениях нацистов в период Великой Отечественной войны на территории Ростовской области;
2) сформировать навыки поисковой и исследовательской работы;
3) проанализировать источники по теме исследования;
4) сформировать у обучающихся непримиримую позицию осуждения попыток героизации нацистов. 
Предмет исследования: Змиевская балка - место массового уничтожения евреев, военнопленных и мирных граждан на территории Российской Федерации.
Продукт проекта – видео, фотоальбом.
Практическая значимость.
Практической пользой данного проекта является то, что материалы исследовательской работы можно применить на уроках истории, для проведения классных часов, уроков мужества, при организации мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне. Также собранный материал можно использовать при проведении мероприятий День единый действий, в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны и могут служить основанием для продолжения изучения фактов преступления нацистов.
Результаты.
В ходе работы над проектом нами проанализированы различные источники, которые подтверждают достоверность убийства немецкими оккупантами в августе 1942 года в Змиевской балке мирных граждан разных национальностей, военнопленных, душевнобольных, инвалидов и заключенных.                                        Для создания видео и фотоальбома была проведена кропотливая работа с документами: материалы расследования Чрезвычайной государственной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников по Ростовской области; информация сайтов о Великой Отечественной войне в сети Интернет. Найдены фотографии мемориального комплекса памяти жертв фашизма в Змиевской балке. Был собран большой материал, написана исследовательская работа, Весь собранный материал использован при создании данного проекта. 
Выводы.
Годы Великой Отечественной войны были самыми страшными годами насилия и геноцида. Мирных жителей за это время погибло больше, чем воевавших солдат. Преступления против них совершались военными не только при вступлении, но и при отступлении, нарушая все правила ведения войны. Эти преступления были направлены против всех мирных граждан, независимо от возраста, национальности, вероисповедания и партийной принадлежности. 
С начала войны и до 1943 года огромное количество людей на оккупированных территориях стали жертвами карательных операций. И эти зверства не должны были остаться безнаказанными. Наша страна первой осудила геноцид народов СССР. В марте 1943 году Постановлением СНК СССР была создана Чрезвычайная Государственная комиссия по установлению и расследованию преступлений фашистов, а через месяц был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников Родины из числа советских граждан и для их пособников». И после этого указа начались первые военно-полевые открытые суды над преступниками. И тогда всем стало ясно, что преступления, совершенные преступниками, не останутся без наказания.   
Человечество не должно забывать про лагеря смерти, газовые камеры, костры из живых людей. Вот поэтому мы, сегодня вновь обращаемся к урокам тех страшных лет. Ведь опыт восстановления в памяти событий прошлого через тех, кто пережил оккупацию, является одним из самых наглядных и убедительных способов показать всю трагедию и масштаб террора. И чтобы, читая показания очевидцев в документах оживить истинные события военного времени в сознании тех, кто сам этого не застал. 
Сегодня Змиевская балка – это место, которое имеет мировую известность. Сюда приезжают люди из разных уголков мира. В основном это те, чьи родственники здесь были расстреляны. Также сюда приходят и те, кто помнит о жертвах нацизма и стремится не допустить повторения той трагедии, которая произошла здесь в августе 1942 года.
  Характеристика документов
[bookmark: _GoBack]В качестве источниковой базы исследования использованы архивные документы и фотографии, находящиеся в открытом доступе в сети Интернет. В основном недавно рассекреченные документы, помещенные на сайтах Государственных архивов Российской Федерации и Ростовской области. Использованные архивные документы разнообразны: акты Чрезвычайной Государственной комиссии о злодеяниях немецких войск и их пособников в период оккупации Ростовской области, акты комиссий о расстрелах мирных жителей, пациентов психиатрической больницы, заключенных, а также воспоминания пострадавших жителей. Эти архивные документы очень ценны, так как документально подтверждают достоверность событий и фактов, а также показывают все ужасы, через которые прошли жители оккупированных территорий. 
 Кроме того, привлечены уникальные исторические источники, хранящиеся в фондах Государственного архива Российской Федерации.  Документы подбирались таким образом, чтобы показать массовый характер преступлений фашистов. Дополняют представления о жестокостях статьи: Мовшович Е.В. «Холокост в Ростовской области: уничтожение евреев на Нижнем Дону и в Восточном Приазовье», Войтенко Е.А. «Нацистский геноцид в Ростовской области» и другие. 
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